6eme F2 : Calculer le volume d’un pavé droit

I) Déterminer un volume par comptage

Le pave droit ci-contre peut étre découpé en petits cubes de 1 cm de coté

Donc chaque petit cube a un volume de 1 cm?
On compte 24 petits cubes dans le pavé droit
Conclusion : le volume du pavé droit est de 24 cm3

Il) Formules de calcul des volumes
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Le cube

Volume = cbté x cobté x coté

Le pavé droit (ou parallélépipéde rectangle)

Volume = Longueur x largeur x hauteur

=LxlIxh
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Exemple 1 : :
I
Calculer le volume |
d’'un cube 4 om R
de cbté 4cm 7

Volume = cb6té x coté x coté
Volume= 4 x 4 x 4
Volume = 64 cm?

Conclusion : le volume d’'un cube de
coté 4 cm est 64 cm?

Exemple 2 :

Calculer le volume
du pavé droit ~ 4cm

ci-contre

7cm
V=LxIxh
V=7x3x4
V= 84cm’

Conclusion : le volume du pavé droit est

84 cm3

Ill) Tableau de conversion des volumes :

On remarque que dans un cube de 1 dm de cbté, on peut mettre 1 000 petits cubes
de 1 cm de cété (par comptage), donc 1 dm*= 1 000 cm?
On en déduit le tableau de conversion suivant (sachant que 1 litre correspond a 1 dm?®)
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hL
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Exemple : 25 m® = 25 000 dm* =25 000 000 mL = 0,000 000 025 km?



